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 5 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM GESTÃO 6 
DO AGRONEGÓCIO (NOTURNO). 7 

 8 
Pauta: 9 
 10 
- Questões de coordenação; 11 
- Revisão do Projeto Político Pedagógico; 12 
- Aprovação do regimento do colegiado. 13 
 14 

No nono dia do mês de maio do ano de dois mil e onze, às 10 horas, no PROPAGA 15 
(Programa de Pesquisa e Pós-Graduação em Agronegócios), realizou-se reunião do Colegiado 16 
do curso de Gestão do Agronegócio (noturno). Estiveram presentes os professores FLÁVIO 17 
BORGES BOTELHO FILHO, JOSEMAR XAVIER DE MEDEIROS e MARLON VINICIUS 18 
BRISOLA. Iniciada a reunião os professores começaram por debater as questões ligadas à 19 
coordenação. O Prof. Marlon apontou a necessidade de uma presença maior e mais constante 20 
da coordenação, argumentando sobre sua conversa com a Profa Maria Júlia e sua posição (em 21 
acordo com a do Prof. Karim) de acatar as decisões sobre a colaboração à coordenação quando 22 
essas forem definidas em colegiado. Essa ausência, segundo o Prof. Josemar, cria uma 23 
sensação de desconforto, sobretudo junto aos alunos. O Prof. Marlon colocou também que está 24 
percebendo um problema de rendimento dos alunos do curso - na maioria dos casos, em 25 
relação a disciplinas de outros departamentos - que pode se agravar e gerar sérios problemas 26 
futuros, principalmente de evasão. O professor Flávio considera que esse problema está 27 
generalizado na Universidade e em vários casos tem necessitado de uma atuação direta do 28 
curso para tentar saná-lo e amparar os alunos. Nesse sentido, acha que não é algo que está 29 
diretamente ligado à coordenação. No entanto, pela amplitude do problema e da necessidade de 30 
articulação para resolvê-lo acaba por ir de encontro à função da coordenação. Para o Prof. 31 
Moisés, um caminho possível seria conhecer como os outros cursos, principalmente o de 32 
Administração, está resolvendo esse problema. O professor Flávio apontou que, na Agronomia, 33 
esse problema está sendo resolvido de duas maneiras. Uma forma é com a modificação de 34 
nomes de disciplinas e assumindo essa função para o curso, e também modificando o teor de 35 
outras disciplinas junto com as unidades prestadoras de serviço, como foi o caso, por exemplo, 36 
da disciplina de matemática, no Curso de Agronomia. O Prof. Josemar apontou que, seja qual 37 
for a decisão a se tomar, trata-se de um fato que deve ser acompanhado, com a busca de 38 
soluções pela Coordenação, nem que seja através da conversa com os Professores ou 39 
Coordenadores dos cursos prestadores de serviço. A outra forma foi acompanhar o estudo dos 40 
alunos, designando, inclusive, tutores para ajudá-los nas suas dificuldades de aprendizagem. 41 
Pedindo a palavra, o Prof. Marlon apontou que essas questões se relacionam diretamente com o 42 
Projeto Pedagógico do Curso, que precisa ser revisado. Colocada essa questão, o Prof. Moisés 43 
propôs que fosse constituída a comissão para tratar do assunto do Projeto Político Pedagógico, 44 
sugerindo os Profs Marlon e Karim. Quanto ao referido Projeto, o Prof. Flávio apontou que seria 45 
vantajoso para o curso um Projeto com menor quantidade de pré-requisitos para as disciplinas e 46 
maior número de disciplinas optativas. Além disso, concorda que o Curso não deve ser 47 
planejado para ser muito longo, além de que as disciplinas obrigatórias devem ser planejadas de 48 
forma que possam ser ministradas por mais de um professor. A comissão para revisão do 49 
Projeto Político Pedagógico foi aprovada de forma unânime com os nomes dos professores 50 
KARIM MARINI THOMÉ e MARLON VINICIUS BRISOLA. O regimento do colegiado também foi 51 
aprovado de forma unânime pelos professores presentes. Não havendo outros assuntos, sendo 52 
dez horas e trinta minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de direito, foi 53 
lavrada esta, assinada por mim: Flávio Borges Botelho Filho, gestor da área de Ciências Sociais 54 
Aplicadas e Agronegócio. 55 
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